





# اصل چیز عبادت ہے یا بندگی اخلاق؟

(از مکتبہ مسیحا محمد احمد صاحب ناصر ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب)

علامہ نیاز فتح پوری نے احیاء کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے جو تہمت قابل قدر اور جرات مندانہ مضمون لکھا ہے۔ اس میں ہمنما اس سوال کا ذکر بھی کیا ہے کہ اصل چیز عبادت ہے یا کہ بندگی اخلاق؟ علامہ نے لکھا ہے کہ ان کے اس سوال کے بارے میں استفسار پر چند احمدی علماء کے جواب نے ہی جواب دیا تھا کہ اصل چیز شہادۃت کی پابندی ہے۔ اور محض اخلاق کی پابندی موجب نجات نہیں ہو سکتی۔ میری رائے میں اگر اسلام کے نیکی اور بری کے تعلق بنیادی نظریہ کو سامنے رکھا جائے۔ تو یہ سوال دراصل پیدا ہی نہیں ہوتا یا کم از کم عبادت اور اخلاق کے تعلق میں وہ اہمیت نہیں رہی جو بظاہر ان دونوں میں نظر آتی ہے۔ اسلام میں نیکی کا تصور یہ ہے کہ ایک بہت سی ایسی ہے کہ جس کے متعلق اسلام کا دعویٰ ہے کہ وہ تمام خوبیوں سے مزین اور تمام عیوب سے پاک ہے۔ کوئی اچھی صفت نہیں جو اس میں نہ پائی جاتی ہو اور کوئی نقص اور خامی نہیں جو اس میں پائی جاتی ہو۔ وہ ہستی محسوس ہے ہر قسم کے حسن کا اور ہر قسم کی خوبصورتی کا۔ اس ہستی کے اوصاف کو دور راہ نمادوں یعنی شریعت اور عقل کی روشنی میں اپنے اندر پیدا کرنا انسان کو نیک بناتا ہے اور ان اوصاف سے ہنسا انسان کو برا بناتا ہے۔ اور وہ ہستی ہے خدا تعالیٰ کی۔ پس اسلامی مہیار نیکی اور بری کا بہت وسیع اور ہمہ گیر ہے اور عبادت اور اخلاق دونوں ہی اہم ہر گز نظر یہ کی شافیں یا اس کے حصول کے ذرائع ہیں۔ اور یہ دونوں شافیں ایک دوسرے میں اس طرح لٹیٹی ہوئی ہیں کہ ایک کا بقا دوسرے کے بغیر ممکن نہیں۔ اسلام کے اسی نظریہ کی طرت قرآن شریفی کی اس آیت میں اشارہ ہے

صِبْغَةَ اللَّهِ وَمِنْ أَحْسَنِ مِنَ اللَّهِ صِبْغَةً وَنَحْنُ لَهُ عَابِدُونَ

”یعنی خدا کے رنگ میں رنگین ہو جاؤ۔ اور خدا کا رنگ سے کچھ بہتر ہو سکتا ہے۔ اور جو خدا کا رنگ اختیار کرنے والے ہیں انہیں صرف خدا ہی کی عبادت کرتے ہیں۔“

عبادت اور اخلاق کا تعلق کے تعلق غلط فہمی کا ایک باعث غالباً عبادت کے لفظ کا محدود تصور ہے۔ جو اصطلاحاً اختیار کر لیا گیا۔ ورنہ عبادت سے مراد محض پرستش کرنا یا بعض بدنی اور مالی شقیں برداشت کرنا نہیں بلکہ حقیقتاً عبادت کے لفظ میں نقش اتارنے کا تصور پایا جاتا ہے

اور خدا کی عبادت سے مراد یہ ہے کہ بندہ اپنے خدا کا نقش بن جائے۔ اور اس کی ایک ٹکسی تصویر ہو جائے۔ نیکی کے متعلق اسلامی نظریہ جو میں نے اوپر درج کیا ہے اور جو اخلاق اور عبادت دونوں پر مشتمل ہے۔ اس کی طرت ہمارے آقا و مولیٰ حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### اسلام کا خلاصہ اللہ تعالیٰ کی سچی اور کامل اطاعت ہے

#### یہی انسان کیلئے حقیقی بہشت ہے

”اسلام بڑی نعمت ہے اس کی قدر کرو اور شکر کرو۔ اس کے اندر فلاسفی ہے جو زبان سے کہہ دینے سے حاصل نہیں ہوتی۔ اسلام اللہ تعالیٰ کے تمام نغزات کے نیچے آجانے کا نام ہے۔ اور اس کا خلاصہ خدا کی سچی اور کامل اطاعت ہے۔ مسلمان وہ ہے جو اپنا سارا وجود خدا تعالیٰ کے حضور رکھ دیتا ہے۔ بروں کسی امید پاداش کے۔ من اسلہ وجہ اللہ فهو محسن (الحکم جلد ۶ نمبر ۱۱) یعنی مسلمان وہ ہے جو اپنے تمام وجود کو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے۔ اور اپنے آپ کو اس کے سپرد کرے اور استقامت اور عملی طور پر اس کا مقصود اور عرض اللہ تعالیٰ ہی کی رضا اور خوشنودی ہو اور تمام نیکیاں اور اعمال حسنة جو اس سے صادر ہوں وہ مشقت اور مشکل کی راہ سے نہ ہوں۔ بلکہ ان میں ایک لذت اور عبادت کی کشش ہو جو ہر قسم کی تکلیف کو راحت سے تبدیل کر دے۔ حقیقی مسلمان اللہ تعالیٰ سے پیار کرتا ہے۔ یہ سمجھ کر اور مان کر کہ وہ میرا محبوب دہلا پیدا کرنے والا اور محسن ہے۔ اس لئے اس کے آستانہ پر سر رکھ دیتا ہے۔ ایک بچے مسلمان کو اگر کہا جائے کہ ان کے اعمال کے بدلہ میں اسے کچھ نہ ملے گا۔ اور نہ کوئی بہشت ہے اور نہ کوئی دوزخ۔ نہ امام نہ لذت۔ تب بھی وہ اپنے اعمال اور محبت الہی کو ہرگز ہرگز چھوڑ نہیں سکتا۔ کیونکہ اس کی عبادت اور اللہ تعالیٰ سے تعلق اور اس کی فرمانبرداری اور اطاعت میں قنایت کما اجر یا ثواب کی بناء امید پر نہیں ہے۔ بلکہ وہ اپنے وجود کو ایسی چیز سمجھتا ہے کہ وہ فی الحقیقت اللہ تعالیٰ ہی کی شناخت اور اس کی محبت و اطاعت کے لئے بنائی گئی ہیں اور بجز اس کے اس کا کوئی اور مقصد ہی نہیں۔ اس لئے وہ اپنی تمام خداداد قوتوں کو جب ان اغراض و مقاصد کے لئے صرف کرتا ہے اسے اپنے محبوب حقیقی کا چہرہ ہی نظر آتا ہے۔ بہشت دوزخ عذاب ثواب پر اس کی نظر نہیں ہوتی۔ میرے سچے سچے کہتا ہوں کہ اگر مجھے اسماء کا یقین دلادیا جائے کہ خدا تعالیٰ سے محبت کرنے اور اس کی اطاعت میں سخت سے سخت سزا دی جائے گی تو میں قسم اٹھا کر کہتا ہوں کہ میری فطرت اس قسم کی واقع ہوئی ہے۔ کہ وہ ان تمام تکلیفوں اور بلاؤں کو لذت اور محبت کے جوش اور شوق کے ساتھ برداشت کرنے کو تیار ہے۔ پس حقیقی مسلمان ہونے کے لئے ضروری ہے کہ اس قسم کی فطرت حاصل کی جائے جس میں خدا تعالیٰ کی محبت اور اطاعت کسی جزا اور سزا کی امید اور خوف پر مبنی نہ ہو۔ بلکہ فطرت کے طبعی خاصہ اور جزو کی طرح سے ہو۔ ایسی محبت۔ جملے خود مومن کے لئے ایک بہشت پیدا کر دیتی ہے۔ اور یہی انسان کی حقیقی بہشت ہے۔ اور کوئی انسان اس بہشت میں داخل نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ وہ اس راہ کو اختیار نہ کرے۔ اس لئے میں تم کو جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو۔ اسی راہ سے بہشت میں داخل ہونے کی تعلیم دیتا ہوں۔ کیونکہ بہشت یا نئے کی حقیقی راہ یہی ہے۔ (الحکم جلد ۶ نمبر ۱۹)

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس حدیث میں اشارہ ہے۔

”تخلقوا باخلاق اللہ یعنی اسے سلاؤ خدا تعالیٰ کے اخلاق اپنے اندر پیدا کرو۔“

اور اس کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم درحقیقت کے اعلیٰ ترین مقام پر فائز ہوئے کیونکہ آپ نے خدا تعالیٰ صفا کو سب سے زیادہ اور سب سے بڑھ کر اپنے اندر پیدا کیا اور خدا تعالیٰ کے منظر اتم قرار پائے۔ بانی سلسلہ احمدی حضرت مرزا غلام احمد صاحب سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”کئی مقام پر قرآن شریف میں اشارات و تصریحات سے بیان ہوا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم منظر اتم الوہیت ہیں ان کا کلام خدا کا کلام ان کا ظہور خدا کا ظہور اور ان کا آنا خدا کا آنا ہے۔“

(نور چشم آریہ)

خلاصہ یہ کہ اول تو اسلام میں عبادت کا مفہوم بہت زیادہ وسیع ہے اور ہر نیکی اور ہر اچھا خلق عبادت کے مفہوم میں شامل ہے۔ لیکن اگر عبادت عام یا سہولت کے خیال سے عبادت اور اخلاق کے مفہوم میں امتیاز قائم رکھنا مقصود ہو۔ تو پھر بھی حقیقت ہے کہ ان دونوں کا متحدہ نظریہ ہی اصل چیز ہے۔ جو انسان کے لئے نجات کا رستہ کھولتی ہے۔ بلکہ زیادہ صحیح طور پر کہا جاسکتا ہے۔ کہ نجات تین باتوں پر منحصر ہے۔ اول۔ صحیح ایمان۔ دوسرے عبادت یعنی خالق ارض و سما کی بندگی۔ اور تیسرے اعلیٰ اخلاق یعنی مخلوق خدا کے ساتھ اچھا برتاؤ اور شفقت علی خلق اللہ ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔



# انصار اللہ

## دین حق کی تائید و نصرت کر نیوالی جماعت

از مکرم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل

اسلام ایک تبلیغی مذہب ہے۔ اسکی اشاعت کے لئے دلیل و برہان اور آسمانی بیانات کو ذریعہ قرار دیا گیا ہے۔ اسلام کسی قسم کے جبر و تشدد کا حامی نہیں۔ اور یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ جبر سے مذہب قائم نہیں کیا جاسکتا۔ جبر سے صرف منافق پیدا کئے جاسکتے ہیں۔ جو دل میں کچھ عقیدہ رکھتے ہوں۔ اور زبان سے کچھ اور ظاہر کرتے ہوں مگر ایسے لوگوں کو اسلام برداشت نہیں کرتا قرآن مجید فرماتا ہے۔

ان المنافقین فی الدردک  
الاسفل من النار۔

کہ منافق جہنم کے سب سے نچلے طبقہ میں ہونگے۔

دل کا اطمینان دلیل و برہان اور آسمانی نشانیوں سے ہی ہو سکتا ہے۔ اس لئے اسلام نے جہاں ایک طرف جبر و تشدد کو ناجائز قرار دیا اور فرمایا لا اکراہ فی الدین قد تبین الرشد من الغی۔ کہ مذہب میں کسی قسم کا جبر جائز نہیں۔ کیونکہ اب ہدایت کھلے طور پر ضلالت سے ممتاز ہو چکی ہے۔

دوئل دوسری طرف اس نے یہ بھی اعلان کیا ہے کہ اسلام اسلامی نشانیوں کا حامل ہے۔ اور وہ خدا تعالیٰ کے زندہ معجزات کے طور پر تلوہ کو فتح کرتا ہے اور اس کے مقابل پر کسی اور دین کے پیرو ایسا نہیں کر سکتے۔

اسلام کی تبلیغ اس کی خوبیوں، اس کے محاسن اور اس کے فضائل کی اشاعت ذریعہ سے ہی ممکن ہے اور یہ کام اسلام کے ماننے والوں کا ہے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے:-

وَننکح منکم اُمَّتہ یدعون الی الخیر و یامرودن بالمعروف و ینہون عن المنکر و اولئک ہم المفلحون۔

اے مسلمانو! تمہاری کامیابی کی کلید یہ ہے کہ تم میں ایسی جماعت موجود ہے جو ہمیشہ اسلام کی تبلیغ کرتی ہے۔ اولین مسلمانوں نے اس راہ کو سمجھا اور اسے اپنایا۔ وہ در دراز علاقوں میں اسلام کے نام پھیلانے کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ انہوں نے اپنی زندگیوں کو اسلام کا عملی نمونہ بنایا اور اپنی تمام طاقتوں کو اس کی اشاعت

کے لئے وقف کر دیا۔ یہی وہ حقیقی ذریعہ تھا جس سے اسلام دنیا میں بسرعت اشاعت پذیر ہو گیا۔ اور دوسری قومیں دنگ رہ گئیں اللہ تعالیٰ نے بتلایا ہے کہ مسلمانوں پر ایک دور انحطاط و تنزل بھی آنے والا تھا۔ اس کے متعلق قرآن مجید اور احادیث نبویہ میں پیشگوئیاں موجود ہیں۔ ان پیشگوئیوں کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے یہ خوشخبری بھی دی ہے کہ اس آخری دور میں اللہ تعالیٰ کے کچھ ایسے بندے بھی ہوں گے اور ایک ایسی جماعت بھی ہوگی جو اسلام کی اشاعت کا بیڑا اٹھائے گی اور اپنی زندگی اور قیام کا نصب العین صرف یہی سمجھتی ہوگی کہ قرآن مجید کی تعلیمات کو انہی عالم میں پھیلا یا جائے اور اسلام کا پھر یہ دنیا کے کونے کونے پر لہرایا جائے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

انہ سیکون فی اخر ہذہ الامۃ قوم لہم مثل اجر اولہم یا مرون بالمعروف و ینہون عن المنکر و یقاتلون اہل الفتن۔

کہ امت محمدیہ کے آخری حصہ میں ایک ایسی جماعت اور قوم ہوگی کہ ان کو صحابہ کا سا اجر و ثواب نصیب ہوگا۔ کیونکہ وہ اسلام کی دعوت دیں گے اور بالمعروف کریں گے اور بدیوں سے روکیں گے اور فتنہ پیدا کر نیوالوں کا مقابلہ کریں گے۔

اس حدیث نبویہ میں قرآن مجید کی آیت و آخرین منہم لما یلقونہم (سورہ جمعہ) کے مطابق آخری زمانہ میں صحابہ کی مانند پیدا ہونے والی جماعت کا ذکر ہے اور بہتر فرقوں میں ہونے والے فرقہ ناجیسا کا بیان ہے ایک دوسری حدیث کے مطابق یہ مسیح موعود کی جماعت ہے۔ اس جماعت کا نصب العین اسلام کا احیاء و قیام اور اس کی اشاعت ہے۔

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو حکم دیا ہے کہ وہ اسی طرح انصار اللہ بن جائیں جس طرح حضرت مسیح بن مریم علیہ السلام نے حواریوں کو انصار اللہ بننے کی تلقین کی

تھی۔ فرمایا۔  
یا ایہا الذین امنوا کونوا انصارا للہ کما قال عیسیٰ ابن مریم للحواریین من انصار یرئ الی اللہ قال الحواریون نعم انصارا للہ۔

اے مومنو! تم خدا کے دین کی پوری مدد کرنے والے بن جاؤ۔ جس طرح مسیح بن مریم نے حواریوں سے کہا تھا کہ تم میں سے کون اللہ کے دین کی اشاعت کے لئے میرا مددگار بنتا ہے؟ تو حواریوں نے کہا تھا کہ ہم اللہ کے مددگار ہیں اس آیت میں اسلام کے دور اول کے مسلمان بھی مخاطب ہیں مگر حضرت عیسیٰ بن مریم کے ذکر کے لحاظ سے اس کا خطاب زیادہ تر آخری دور کے مسلمانوں کو ہے کیونکہ آخری دور میں اسلام پر اسی طرح کی غربت اور بے بسی آئی تھی۔ جس طرح اس کے آغاز میں آئی تھی۔ اور اسی طرح ایسے سچے اور جہاں نشاندہ دکادوں کی ضرورت تھی۔ جس طرح دور اول میں پیدا ہوئی تھی۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے چودھویں صدی ہجری کے شروع میں آیت دھار دین کے مطابق مسیحیت و ہدایت کے دعوئے کے ساتھ دعوت مسلمانوں کو دی وہ یہی تھی کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے خدا تعالیٰ نے مجھے عیسائیت کے سحر کو توڑنے کے لئے معجزہ کے ساتھ بھیجا ہے اس لئے چاہیے کہ سب مسلمان اسلام کی حمایت اور اس کی تائید و نصرت کے لئے کمر بستہ ہو جائیں۔ چنانچہ آپ تحریر فرماتے ہیں:-

اب اے مسلمانو! مسنونہ اور غور سے سنو کہ اسلام کی پاک تاثیروں کے رکنے کے لئے جس قدر پیچیدہ افتراء اس عیسائی قوم میں استعمال کئے گئے اور پھر مکہ جیلے کام میں لائے گئے اور ان کے پھیلانے میں جان توڑ کر اور مال کو پانی کی طرح بہا کر کوششیں کی گئیں۔ یہاں تک کہ نہایت خطرناک ذریعے بھی جن کی تصریح سے اس مضمون کو منہ رکھنا بہتر ہے۔ اسی راہ میں ختم کئے گئے یہ کہ سپین قوموں اور تشریفات کے حامیوں کا جانب دہ سازانہ کارروائیاں ہیں کہ جب تک ان کے اس سحر کے مقابل پر خدا تعالیٰ وہ پڑو نہ دکھائے جو معجزہ کی قدرت اپنے اندر رکھتا ہو

اور اس معجزہ سے اس ظلم سحر کو پاش پاش نہ کرے۔ تب تک اس جادوئے فرنگ سے سادہ لوح دلوں کو مخلصی حاصل ہونا بالکل قیاس اور گمان سے باہر ہے۔ سرخدا تعالیٰ نے اس جادو کے باطل کرنے کے لئے اس زمانہ کے سچے مسلمانوں کو یہ معجزہ دیا کہ اپنے اس بندہ کو اپنے اہام اور کلام اور اپنی برکات خاصہ سے مشرف کر کے اور اپنی راہ کے ہار یک علوم سے بہرہ کامل بخش کر مخالفین کے مقابل پر بھیجا اور بہت سے آسمانی تحائف اور علوی عجائبات اور رحمانی معارف و دقائق ساتھ دیتے تا اس آسمانی پتھر کے ذریعہ وہ موم کا بت توڑ دیا جائے جو سحر فرنگ ٹھیلاد کیا ہے۔ سوائے مسلمان اس عاجز کا ظہور سزاوار نہ ہوگی کہ اٹھانے کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک معجزہ ہے کیا ضروری نہیں کہ سحر کے مقابل پر معجزہ بھی دینا میں آتا؟ کیا تمہاری نظروں میں یہ بات عجیب اور انہونی ہے کہ خدا تعالیٰ نہایت درجہ کے لکڑوں کے مقابل پر جو سحر کی حقیقت تک پہنچ گئے ہیں ایک ایسی حقانی چمکاد دکھاوے جو معجزہ کا اثر رکھتی ہو۔ اے دشمن خدا تم اس سے تعجب مت کرو کہ خدا تعالیٰ نے اس ضرورت کے وقت میں اور اس گہری تاریکی کے دنوں میں ایک آسمانی روشنی نازل کی اور ایک بندہ کو مصلحت عام کے لئے خاص کر کے بغرض اعلیٰ کلمہ اسلام و اشاعت نور حضرت خیر الانام اور تائید مسلمان کیلئے اور نیز ان کی اندرونی حالت کے صاف کرنے کے ارادہ سے دنیا میں بھیجا (سرخ اسلام ص ۱۷)

اس اعلان پر پچھتر برس پہلے میں حضرت بانی سلسلہ کی سب سے ماہور اور اذنیوں کی مانند شدید مخالفت ہوئی مگر اللہ تعالیٰ نے انکو انصار اللہ کی ایک مخلص جماعت میں کامیابی عطا فرمائی۔ جسکی نظیر بہت کم ملتی ہے یہ جماد اول سے صحابہ رضی اللہ عنہم کے نقش قدم پر اسلام کی کے ذریعہ جنت سے کام کر رہی ہے مولانا عبدالمصطفیٰ صاحب مدبر صدق جدید لکھنؤ نے بھی اعتراف فرمایا ہے "احمدیہ جماعت قادیان اپنے وقت میں محمدی تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں گرجی ہے یہ رسالہ تبلیغ اسلام دنیا کے کونوں تک۔ ناقلاً اس کا پورا مرتع ہے۔ جماعت کے مشن یورپ، امریکہ، مغربی افریقہ، مارشلس، انڈونیشیا، انیسٹریچیا اور ہندوستان پاکستان کے خدا مسموم کئے مختلف مقامات میں ہیں

# تقریر امراء ضلع جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل امراء ضلع ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔  
 احباب نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اطلع)

نمبر شمارہ نام	عہدہ	جماعت
۱۔ ڈاکٹر اقبال احمد صاحب	امیر ضلع	ضلع مظفر گڑھ
۲۔ ابو عبد الغفار صاحب	امیر ضلع	ضلع حیدرآباد
۳۔ شیخ بشیر احمد صاحب	امیر ضلع	ضلع جھنگ
۴۔ مرزا عبدالحق صاحب	امیر ضلع	ضلع سرگودھا
۵۔ سوری محمد عثمان صاحب	امیر ضلع	ضلع ڈیہ غازیخان

مندرجہ ذیل امراء مقامی ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں:

۱۔ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب	امیر مقامی	جماعت جھیرہ
۲۔ مکرم سوری محمد رفیع صاحب	امیر مقامی	شاہد پور ضلع گجرات
۳۔ مکرم سوری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ	امیر مقامی	ظفری
۴۔ قاضی محمد یوسف صاحب جوتی ضلع مردان	امیر مقامی	مردان

## تقریر ڈویژنل امیر

مکرم صوفی محمد رفیع صاحب کو جماعت ہائے احمدیہ سرگودھا ڈویژن کا ڈویژنل امیر منظور کیا گیا ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

## تقریر جنرل سیکرٹری

مکرم مرزا عبدالحق صاحب کو ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے جماعت احمدیہ کوچی کا جنرل سیکرٹری منظور کیا جاتا ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اطلع)

## خدمتِ دین کے مواقع

(۱) یاد رکھو! خدمتِ دین کے مواقع بار بار نہیں آتے۔ ان کو سنبھالنا چاہئے۔ اگر وہ لوگ جنہوں نے خدمتِ دین کے لئے قربانیاں کی ہوتی ہیں ان کو زمانہ نہیں ملتا۔ اور نہ ہی اس ثواب کو ملتا ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والا ہوتا ہے۔

(۲) پھر فرمایا: اگر تم دینتِ داری سے احمدیوں کو قبول کیا ہے تو اے مردو! اور غور تو! تمہارا فرض ہے کہ تحریکِ جدید کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ نکلنا اور زمین و آسمان کا خدا جاننے کے جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس کے لئے نہیں کہہ رہا۔ خدا اور اسلام کے لئے کہہ رہا ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا حق ادا کرو اور اپنا ذہن خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کر دو۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کا مزارہ بالا ارشاد ان لوگوں کو دعوتِ فکر دینا ہے جنہوں نے اپنا بار اپنے عزیزوں کا تحریکِ جدید کا وعدہ بھی نہیں بھرا۔  
 (مہتمم تحریکِ جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

## درخواستہ دعا

(۱) میرے والد صاحب سترہ ڈیڑھ سال سے ایک خطرناک بیماری میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت کا نغمہ عطا فرمائے۔

(۲) میرے والد ایک ظہورِ انجیلی صاحبِ نبی لاری کے حادثہ میں سخت زخمی ہو گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کامل و تام جود عطا فرمائے۔ آمین  
 (ڈاکٹر امرا الحق عباسی جھیرہ)

(۳) میری بیوی عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے باعث انہیں شفا کے کامل و تام جود عطا فرمائے۔ آمین  
 (صوفی تذیب احمد محمد آباد دارم برائے ماہی ضلع مظفر گڑھ)

# مجالس خدام الاحمدیہ کی توجہ کے لئے

## خدام جلسہ سالانہ کے موقع پر خدمت کے لئے اپنے نام پیش کریں

مسند (۱) محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی ہمسہ اس سال حسب سابق جلسہ سالانہ کے موقع پر مہمانوں کی خدمت کے لئے خدام کا ضرورت ہوگی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء میں جماعت کو ۲۵ فیصدی خدام مہیا کرنے کی ہدایت فرمائی تھی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کے پیش نظر مجالس کے قائدین و زعماء سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدام کے نام مجھواں تاکہ جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر ایک کے مناسب حال فرمائیں سیرد کئے جائیں۔

یہ امر واضح رہے کہ بیرونی جماعت سے آنے والے احباب کی ڈیوٹیاں ایسی جگہ لگانا چاہئیں گی کہ وہ جلسہ سالانہ کی کارروائی سے پورے طور پر ناکندہ رکھا سکیں۔

میں جلسہ قائدین خدام الاحمدیہ کو ہر ایک کتابوں کو وہ اپنی مجالس میں سے جلسہ سالانہ پر آنے والے خدام کی ایک فہرست مندرجہ ذیل کو الف کے ساتھ دفتر خدام الاحمدیہ مرکزی پر ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ء تک پہنچا دیں۔ ایسے خدام جن کے نام اس فہرست میں درج ہوں وہ جلسہ کے موقع پر جلد فرمودہ پہنچ کر دفتر خدام الاحمدیہ میں اپنے آگے کی اطلاع کریں تاکہ ان کی ڈیوٹی انہیں بتادی جاسکے۔

(۱) نام خدام ..... نمبر ..... (۲) صحت ..... (۳) تاریخ جمعیت  
 (۵) کس قسم کی ڈیوٹی دے سکتے ہیں؟

## برائے فوری توجہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

سالانہ اجتماع سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمادے ہیں کہ خدمتِ خلق کے مہذب و سفید کام کرنے کی ہدایت فرمائی تھی۔ حضور نے اس موقع پر فرمایا تھا کہ خدمتِ خلق کا اصل کام یہ ہے کہ خدام کو کوئی ہنر سکھایا جائے۔ تجارت خرید ایک خدام کو تجارتی سکھائیں۔ تاجر تجارت کا طریق سکھائیں۔ اسی طرح دوسرے پیشہ ورساں کے دوران میں وہ تجارتی سکھائیں۔ اگر چند سال یہ طریق بھاری رہے تو بہت سے نئے کاریگری تیار ہو سکتے ہیں اور سلسلہ کے چندوں میں اضافہ ہو سکتا ہے۔ یہاں ہنگامی ضرورت کے وقت دوسروں کی مدد زیادہ طریق ہو سکتی ہے۔ اس اجتماع میں حضور نے پیشہ و خدام سے وعدے لئے تھے کہ وہ ضروری کام اس سال کریں گے۔ اس مقصد کو نہایت منظم طریق پر پورا کرنے کے لئے اور اسے جلدی رکھنے کے لئے خدام الاحمدیہ میں ایک شعبہ صنعت و حرمت و تجارت کھولا گیا ہے۔ تمام قائدین براہِ رحم مندرجہ ذیل امور کی طرف فوری توجہ دے کر مرکز کو اطلاع دیں۔

(۱) اپنی اپنی مجالس میں فوراً شعبہ صنعت و حرمت و تجارت کے ناظم مقرر کر کے مرکز کو مطلع کریں۔

(۲) ان مجالس میں کون کون سا پیشہ سکھانے والے ہیں اور کتنے ہیں۔

(۳) ان میں کتنے خدام حضور کے مقررہ ہالہ ارشاد پر ایک کتبے جوئے خدام کو اپنے پیٹے سکھانے کے لئے نام پیش کرتے ہیں۔

(۴) کتنے خدام کام سکھانے کے لئے اپنے آپ کو پیش کرتے ہیں۔

(۵) آئندہ تمام مجالس اس شعبہ کے سلسلہ میں اپنی مایانہ روزگاریں میں مندرجہ بالا تین شعبوں کے تحت مفصل رپورٹ بھیجی کریں۔ لیکن تعداد و بشمار کے ساتھ کہہ کتنے خدام کون کون سا پیشہ سکھانے یا سکھانے والے ہیں۔

(۶) قائدین کو شش کریں کہ ہر خدام کوئی کوئی پیشہ ضرور سکھیے۔

نیز تمام قائدین کرام اپنے اپنے شعبہ اور علاقہ کے خدام کو اور اس میں تجارتی و صنعتی معلومات بھی اپنی مایانہ رپورٹوں کے ذریعہ مرکزی مجھواں کریں۔ جسز کما اللہ۔

(مہتمم صنعت و حرمت و تجارت خدام الاحمدیہ مرکزی)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بھرتی کے اور ترقی کی نفس کرتی



# اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق ٹیلیوٹ کمپنی کا لاکھ سٹینڈ بیرون  
موجی گیت سے بل بڑھانے والا منتقل ہو گیا ہے امید ہے احباب حسب سابق کمپنی کے ساتھ تعاون فرما دیں گے۔

## اسلام روشن بننے کے مستقبل کا دار و مدار بہت تک مسلمانوں کے اپنے عمل و کردار پر

فضل عمر پوسٹل یونین کے زیر اہتمام اسلام کے مستقبل پر ڈاکٹر خلیل احمد صاحب صاحب کا کچھ  
ربوہ ۴ دسمبر کل شام مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب صاحب ناصر نے تعظیم اسلام کا کچھ میں فضل عمر پوسٹل  
یونین کے زیر اہتمام طلبہ کا کچھ سے انگریزی زبان میں خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ باطلوں  
مغرب میں اسلام کے روشن مستقبل کا دار و مدار بہت حد تک مسلمانوں کے اپنے عمل و کردار پر ہے

آپ امریکہ میں اسلام کے مستقبل پر طلبہ سے  
خطاب کر رہے تھے  
پوسٹل یونین کے اس خصوصی اجلاس میں  
صدارت کے فرائض یونین کے صدر پوندری  
محمد حنیف صاحب منظم سال چہارم نے ادا  
کئے تقریر کے دوران محترم ڈاکٹر صاحب  
نے فرمایا پر خند کہ اسلام کا مستقبل اس کی  
لازوال روحانی و فادائی بنیاد پر نہ صرف  
امریکہ میں بلکہ ساری دنیا میں بہت روشن ہے

اور فی زمانہ عالمی صورت حال اور اس کے  
نتیجے میں پیدا ہونے والے مسائل بھی اسلام  
کے روشن مستقبل کی کو اچھا دے رہے ہیں  
کیونکہ عالمی صورت حال اور امریکہ کے بعض  
مخصوص داخلی مسائل کی بنا پر اہل امریکہ  
اسلام اور مسلمانوں میں زیادہ سے  
زیادہ دلچسپی لینے پر مجبور ہوتے جا رہے  
ہیں۔ اور اس پر مزید یہ کہ جماعت احمدیہ کی  
شاندار تبلیغی ماسعی کے نتیجے میں اسلامی  
تعلیم کی خفیت ان پر ذہن واضح ہوتے  
جا رہا ہے۔ بایں ہمہ اسلام کے روشن  
مستقبل کا اصل دار و مدار ان بچوں کو روڑ  
مسلمانوں کو اپنی کوشش اور جہد و عمل  
پہلے۔ جو مشرق بعید کے آخری سرے سے  
لے کر شمال مغرب افریقہ کے آخری کونے  
تک پھیلے ہوئے ہیں۔ اسلام کے تلقین میں  
اصل صورت حال کا باب یہ ہے کہ جب تک  
مسلمان اپنی روزمرہ کی زندگیوں میں اسلام  
کا تسلی بخش عمل نمودار نہیں کریں گے  
اس وقت تک اسلام کا صداقت اہل امریکہ  
اور دوسری مغربی اقوام کے دلوں میں  
پورے طور پر گھرنے کے لئے اور وہ نہ گہر  
روحانی انقلاب اپنی پوری شان کے

ہمارے مشنریوں سے خطوط نہایت کثرت سے آتے ہیں  
انھیں کا حوالہ ضرور دیا کریں

### ولادت

مؤرخہ یکم دسمبر کو امریکا کے لئے نے کم موری  
محمود صاحب صدر عمومی ربوہ کو ایک اور  
بچہ عصار فرمایا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
نور وود کو بس عمر دے خادم دین اور والدین  
کے لئے قرۃ العین بنائے

## کتب جلد

دماغی امراض - مراقبہ - مایو لیا کا علاج  
چالیس گویاں چھپوے  
مہر محمد نور العین (رجسٹرڈ)  
آنکھوں کی ہر مرض کا علاج فی تولد دور و پے  
قریباں گروہ - ۲/-  
پندرہ روز کی دوا - ۲/-  
حیث اعراض (رجسٹرڈ)  
۱۲/۱۲/۱۳  
فی تولد ڈیکور و پیو - مکمل کورس - ۱۲/۱۲/۱۳  
حکیم نظام جان اینڈ طرہیز گوجر الزوال

## اولاد سے محرومی

بہت بڑی بدبختی ہے  
لیکن آپ کے مال بھی تندرست اولاد پیدا ہو سکتی  
ہے۔  
بشرطیکہ آپ دوا خانہ خدمت خلق (رجسٹرڈ)  
ربوہ کی شہرہ آفاق دوائی سمہر و نسواں  
منگوا کر استعمال کرادیں۔  
دوا خانہ خدمت خلق (رجسٹرڈ) ربوہ

## کفایت کھانسی نزلہ زکام اور انفلوئنزا کیلئے بہترین دوا

بیرخوش ذالہ تشریح نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق ترتیب دیا گیا ہے  
اس میں نہ صرف بہترین انگریزی ادویات بلکہ صدیوں کی آزمودہ دلی دوائی بھی اس طریقے سے شامل کی گئی  
ہیں کہ دونوں کے مزاج مل کر نہایت مؤثر صورت میں ظاہر ہوتے ہیں۔  
یہ دوا ہزاروں کے تجربے میں آچکی ہے اور کھانسی نزلہ زکام کے لئے مفید ثابت ہوئی ہے۔  
نیا کرۃ، فضل عمر فارم سٹیٹیکل (شعبہ ادویات) فیکل عمر سیرج (ربوہ)

پاپوش میں لگاؤ کرن آفتاب کی



SHINO  
BOOTS POLISH  
BLACK

بوت پالش استعمال کریں

## حیات طیبہ

حضرت بیچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی  
مکمل سیرت

حضرت مولانا غلام مرشد صاحب خطیب شاہی مسجد لاہور  
طیبہ عجیب مگر کئی صفحہ شگفتہ تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ کے استعمال کی طرف متوجہ کیا اس لئے یہاں تک قائم کی کہ  
یہ دوا خانہ بہترین دوا خانوں میں آویچے پایا ہے۔ جزا کیلئے  
سوتے کی گویاں :- پیش قیمت مفید اجزاء کا مرکب ہے۔ پیشاب کی جملہ امراض فاسفیٹ پوریت الیومن اور شا  
کا قلع قمع کرتی ہیں  
ہر قسم کی کمزوریوں کو دور کر کے جسم کو خوں کی طرح مضبوط بنا دیتی ہیں قیمت ایک کورس چودہ روپے  
دو ہفتہ کا کورس سات روپے آٹھ گنے ایک ہفتہ کورس تین روپے بارہ آنے  
طیبہ عجیب مگر کئی صفحہ شگفتہ تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ کے استعمال کی طرف متوجہ کیا اس لئے یہاں تک قائم کی کہ  
یہ دوا خانہ بہترین دوا خانوں میں آویچے پایا ہے۔ جزا کیلئے  
سوتے کی گویاں :- پیش قیمت مفید اجزاء کا مرکب ہے۔ پیشاب کی جملہ امراض فاسفیٹ پوریت الیومن اور شا  
کا قلع قمع کرتی ہیں  
ہر قسم کی کمزوریوں کو دور کر کے جسم کو خوں کی طرح مضبوط بنا دیتی ہیں قیمت ایک کورس چودہ روپے  
دو ہفتہ کا کورس سات روپے آٹھ گنے ایک ہفتہ کورس تین روپے بارہ آنے